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INTERROGATION : Formation socio-économique : Le budget des ménages— 6Tq

()

— Athénée Agri-Saint Georges — Mme Doguet

me et prénom : . Date:

1. Proposez une définition au terme : | h
Budget : e : - ---

2. Quelles sont les trois natures possibles du budget, éxpjig_ uez chacune

/S

d'entre elle. /
| Y |\

Situation 1:
‘Situation 2 :
Situation 3 :

3.

La famille Duprez vient d'acheter une maison, le éouple a deux enfants de

- 10 et 7 ans. Ils travaillent tous les deux. L'un deux va travailler en

pour 190 €.

transports en commun et l'autre utilise la voiture familiale. Au départ de
ces informations et des habitudes de consommation de tout ménage moyen,

illustrez (donnez des exé.mples) 5 dépenses courantes, 5 dépenses

fixes ? faites apparaitre la différence entre ces deux catégories de
dépenses. ' ‘

Analysez la situation suivante : Dans la famille Ista, la maman vient de
Trouver un emploi de vendeuse d mi-temps elle gagne 950 € par mois, son
époux est chauffeur de bus et gagne 1800 € par mois. Il travaille en tant
qu'indépendant les weekends end et gaghe 600 € par mois. Ils ont trois
enfants et pergoivent pour eux 650 € d'allocations fami liales. Ils décident
de rhabiller les enfants pour 870 € ce mois-Id. Les abonnements de bus a
payer pour les enfants sont de 60 € ce mois-la, Les courses alimentaires
s'élévent & 400 €, Le papa fait un deccident de voiture, il a des frais pour

‘740 €. L'assurance habitation est & payer pour un montant de 340 €. Les

frais d'abonnement téléphone internet télé se montent & 59 €. Les charges
de chauffage, d'eau, électricité montent & 520 €. A cela s'ajoute des frais
de dentiste des enfants pour 52 € et les pleins de carburant pour I'auto

a. Faites un tableau reprenant les dépenses et les recettes, donnez-en les
totaux. /9,4 /Y ' -

b. Quelle est la nature de ce budget ? Expliquez ? Proposez un conseil au
ménage si nécessaire. | vy



5. Complétez le tableau suivant sur les dépenses et les recettes du ménage en
précisant ce qu'il manque & chaque point d'interrogation (?)
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Interrogation de formation socioéconomique :
le marché et les structures de marché
Athénée Agri Saint Georges, Mme Doguet AA 2019/2020 6TQ

Nom et prénom :

Classe :

1. Sur un marché, C /5
a. Qu'es’r~ce que la demande et quelle est son allure ? Expliquez

b. Qu'est-ce que l'offre et quelle es’r son allure ? Expllquez
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c. Qu'est-ce qu'un oligopole ?

/j\

2. Graphique @
a. Au départ de I'énoncé suivant, tracez la courbe d'offre et celle’de la

demande de chocolat. - /3
Offre en kg Prix € par kg Demande en kg
3400 15 1080
2550 10 2160
2380 9 2520
1700 5 3960
850 3 5400

b. Que se passe au point d'intersection ? GUJ % O%?J&@/) 25 & Qb
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3. Lisez les textes suivants et répondez aux questions
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C. Situations de concurrence limitée

66 6 6 e & Eeeoveece

[BOE 4 Quand concurrence et monopole se rencontrent

es entreprises concurrentielles sont incitées a limiter la concurrence par
L les prix dans la mesure ol cette derniére réduit la rentabilité de la branche
dans son ensemble ; elles peuvent donc rechercher une concurrence hors prix
en jouant sur les autres caractéristiques du produit. Cette stratégie consiste
a différencier leur produit de ceux proposer par les concurrents de fagon a L
convaincre la clientéle qu’il est en quelque sorte unique. Si cette politique de ~ Edward Chamberlain (1899
différenciation du produit réussit, I'entreprise acquiert une sorte de mono- 1967 : économiste américain.
pole sur son produit. : N
Ce mélange de concurrence et de monopole a amené Chamberlain & décrire
ce type de situation par le terme de « concurrence monopolistique ».
¢ Jacques GENEREUX, Economie politique, Hachette supérieur, coll. « Les Fondamentaux », 3* édition, 2000.
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@ Retrouvez les principales caractéristiques de la concurrence monopolistique. 4-

@ Quels avantages I'entreprise retire-t-elle de cette structure de marché? 4
& En prenant 'exemple du marché de l’haBiTlément,JegI]grchez les éléments de monopole et ceux de concurrenc @

@ Par quels moyens 'entreprise peut-elle différencier ses produits ? ‘?,
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% S Les compagnies aériennes :
des firmes oligopolistiques

‘Les compagnies aériennes sont évidemment des firmes oligopolistiques.
Mgéme sur des itinéraires trés fréquentés, Air France, British Airways et
TWA*® ont des parts de marché importantes, et la position de chacune dépend
de fagon critique de la maniére dont leurs rivaux se comportent et peuvent

étre incités & se comporter. Lorsgu’elle envisage une baisse de tarifs, chague - - = - -~
p q

compagnie doit se demander si les autres suivront ou non. De méme, quand

de nouvelles compagnies aériennes essaient d’entrer sur le marché en offrant

des tarifs plus bas - Laker dans les années 1980 — les perspectives de ces

entrants dépendent de la réaction des compagnies existantes.

Laker, par exemple, a pu se tromper dans les réactions des autres compagnies

en ne prévoyant pas l'ampleur de la baisse des tarifs qu’elles consentiraient

pour Vexpulser du marché.

Ce qui rend fascinante 'étude de I'oligopole, c’est que la décision d’offre

optimale d'une firme particuliére dépend de ses hypothéses sur les réactions

de ses rivales. Il se crée une tension fondamentale entre la concurrence et la

collusion, tension qui est au cceur de.toutes les situations oligopolistiques.

* Cette compagnie fait aujourd’hui partie &’ American Airlines,

% David BeGg, Stanley FISHER et Rudiger DORNBUSCH, Microfconomie, BEdiscience International,
1993.

@ Quels sont les éiéments d’un marché oligopolistique ? .

@ Que se passe-t-il si une entreprise décide de baisser ses prix?

© la concurrence s’exerce-t-elle uniquement par les prix sur ce type de marché?
O Expliquez la dernidre phrase du texte, S

préjudice d'un
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